19. Wahlperiode

HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
der Abg. Gnadl (SPD) vom 14.08.2014
betreffend berufliche Schulen in Hessen

und
Antwort

des Kultusministers

Vorbemerkung der Fragestellerin:

Nach Angaben des Hessischen Statistischen Landesamts nimmt die Zahl der Schiilerinnen und Schiiler an
den Berufsschulen in Hessen weiterhin ab, wihrend andere berufliche Schulen steigende Zahlen zu ver-
zeichnen haben.

Vorbemerkung des Kultusministers:

Das System der beruflichen Schulen in Hessen ist ein hervorragendes Beispiel fiir die Durchlés-
sigkeit des Schulsystems. Hier kdnnen sich Schiilerinnen und Schiiler ausgehend von ihren indi-
viduellen Fahigkeiten weiterentwickeln und ihre angestrebten Bildungsziele verwirklichen.
Stiitz- und Fordersysteme sind hierbei ebenso integraler Bestandteil wie studienqualifizierende
Schulformen und Schulformen beruflicher Weiterbildung.

Die in den Anlagen aufgefiihrten Daten sind, soweit es sich um Schulformen handelt, in der
Landesschulstatistik mit Stichtag vom 1. November 2013 enthalten.

Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler besuchten in den letzten fiinf Jahren im Rahmen einer dua-
len Ausbildung jeweils welche Berufsschulen in Hessen? (Bitte nach Jahr und Berufsschule auf-
schliisseln)

Auf die Anlage 1 wird verwiesen.

Frage 2.  Wie viele Schiilerinnen und Schiiler haben in den letzten fiinf Jahren in Hessen ein Berufsgrund-
bildungsjahr absolviert?

Auf die Anlage 2 wird verwiesen.

Bei der Interpretation der Schiilerzahlen ist zu beriicksichtigen, dass das Berufsgrundbildungs-
jahr (BGJ) in vollzeitschulischer Form zum 31.12.2011 ausgelaufen ist. Ab dem Schuljahr
2011/12 wurde das BGJ nur noch in Form des kooperativen BGJ fortgefiihrt.

Frage 3. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler haben in den letzten fiinf Jahren an Mafinahmen zur Ein-
stiegsqualifizierung teilgenommen?

Daten zu den MafBnahmen zur Einstiegsqualifizierung liegen im Hessischen Kultusministerium
nicht vor.

Frage 4. Welche Bildungsginge zur Berufsvorbereitung in Hessen gibt es und wie viele Schiilerinnen und
Schiiler haben in den letzten fiinf Jahren jeweils daran teilgenommen?

In Hessen gibt es folgende Formen von Bildungsgdngen zur Berufsvorbereitung:

- Bildungsginge zur Berufsvorbereitung Teilzeit (BBGT),
- Bildungsginge zur Vorbereitung Vollzeit (BBGV),
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- Bildungsginge zur Vorbereitung Vollzeit in Verbindung mit der MaBnahme "Eingliede-
rung in die Berufs- und Arbeitswelt" (EIBE).

Die jeweiligen Schiilerzahlen konnen der Anlage 3 entnommen werden.

Frage 5. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler besuchten in den letzten fiinf Jahren in Hessen jeweils wel-
che Berufsfachschule? (Bitte nach Jahr und Berufsfachschule aufschliisseln)
a) Wie viele dieser Schiilerinnen und Schiiler haben die zweijahrige Berufsfachschule abge-
schlossen?
b) Wie viele dieser Schiilerinnen und Schiiler haben die einjéhrige hohere Berufsfachschule ab-
geschlossen?

Auf die Anlagen 4 und 5 wird verwiesen.

Frage 6. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler besuchten in den letzten fiinf Jahren welche Fachoberschu-
len in Hessen (bitte nach Jahr und Fachoberschule aufschliisseln)?

Auf die Anlagen 6 und 7 wird verwiesen.

Frage 7. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler besuchten in den letzten fiinf Jahren welche Fachschulen in
Hessen (bitte nach Jahr und Fachschule aufschliisseln)?

Auf die Anlage 8 und 9 wird verwiesen.

Frage 8. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler besuchten in den letzten fiinf Jahren welche beruflichen
Gymnasien in Hessen (bitte nach Jahr und beruflichem Gymnasium aufschliisseln)?

Auf die Anlage 10 wird verwiesen.

Wiesbaden, 14. Oktober 2014
Prof. Dr. Ralph Alexander Lorz

Anlage(n):

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage
kann im Landtagsinformationssystem abgerufen
werden = www.Hessischer-Landtag.de



Anlage 1

Frage 1) Schiilerinnen und Schiiler an Berufsschulen (Duale Ausbildung)

Summe von Schiilerinnen und Schiiler in dualer Ausbildung

~ Berufsschule 2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014
Adolf-Reichwein-Schule (Limburg) 822 796 774 714 682
Adolf-Reichwein-Schule (Marburg) 976 954 906 859 879
Alice-Eleonoren-Schule (Darmstadt) 270 237 197 156 127
Aliceschule (GieRen) 337 324 289 276 235
August-Bebel-Schule (Offenbach) 959 939 963 975 965
Bergiusschule (Frankfurt a. M.) 2.274 2.254 1.651 1.711 1.681
Berufliche Schule des Wetteraukreises Blidingen (Biidingen) ) 564 547 561 561 487
Berufliche Schule des Wetteraukreises Butzbach (Butzbach) 298 289 259 240 239
Berufliche Schule des Wetteraukreises Nidda (Nidda) 339 335 335 318 396
Berufliche Schulen am Gradierwerk (Bad Nauheim) 1.087 1.071 1.013 1.025 1.061
Berufliche Schulen Bad Hersfeld (Bad Hersfeld) 994 994 951 927 894
Berufliche Schulen Bebra (Bebra) 1.035 1.035 1.013 981 1.007
Berufliche Schulen Berta Jourdan (Frankfurt a. M.) 98 115 97 88 107
Berufliche Schulen Biedenkopf (Biedenkopf) 980 925 934 985 1.022
Berufliche Schulen des Kreises GroR-Gerau (Grof3-Gerau) 1.882 1.847 1.834 1.821 1.766
Berufliche Schulen des Main-Kinzig-Kreises in Gelnhausen (Gelnhausen) 1.827 1.864 1.837 1.891 1.920
Berufliche Schulen des Werra-MeiRner-Kreises in Witzenhausen (Witzenhausen) 404 392 397 390 361
Berufliche Schulen Eschwege (Eschwege) 795 760 757 753 707
Berufliche Schulen Kirchhain (Kirchhain) 784 751 720 750 763
Berufliche Schulen Korbach und Bad Arolsen (Korbach) 1.824 1.701 1.682 1.621 1.634
Berufliche Schulen Rheingau (Geisenheim) 527 505 496 493 444
Berufliche Schulen Schwalmstadt (Schwalmstadt) 634 604 599 574 494
Berufliche Schulen Untertaunus (Taunusstein) 286 292 297 279 267
Berufliches Schulzentrum Odenwaldkreis in Michelstadt (Michelstadt) 957 885 502 - 841 814
Bethmannschule (Frankfurt a. M.) 1.133 1.040 1.038 1.057 1.058
Brihlwiesenschule (Hofheim am Taunus) 612 632 625 628 627
Carl-Strehl-Schule - Schule fir Blinde (Marburg) 18 19 24 23 20
Deutsche Buchhandlerschule Gmbh (Frankfurt a. M.) 507 453 451 478 511
Eduard-Stieler-Schule (Fulda) 1.124 1.078 1.004 943 895
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Summe von Schiilerinnen und Schiiler in dualer Ausbildung
Berufsschule

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Elisabeth-Knipping-Schule (Kassel)
Elisabeth-Selbert-Schule (Lampertheim)
Erasmus-Kittler-Schule (Darmstadt)

Erwin-Stein-Schule Staatliche Glasfachschule (Hadamar)
Eugen-Kaiser-Schule (Hanau)

Feldbergschule (Oberursel)

Ferdinand-Braun-Schule (Fulda)

Frankfurter Schule fiir Bekleidung und Mode (Frankfurt a. M.)
Franz-Bohm-Schule (Frankfurt a. M.)

Freie Waldorfschule Kassel (Kassel)
Friedrich-Dessauer-Schule (Limburg)
Friedrich-Ebert-Schule (Wiesbaden)
Friedrich-Feld-Schule (GieRen)

Friedrich-List-Schule {(Darmstadt)

Friedrich-List-Schule (Kassel)

Friedrich-List-Schule (Wiesbaden)
Friedrich-Trost-Schule Hephata (Schwalmstadt)
Georg-Kerschensteiner-Schule (Obertshausen)
Gewerbliche Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg)

Gewerblich-technische Schulen der Stadt Offenbach (Offenbach am Main)

Gutenbergschule (Frankfurt a. M.)
Hans-Bdckler-Schule (Frankfurt a. M.)
Hans-Viessmann-Schule (Frankenberg)
Heinrich Metzendorf Schule (Bensheim)
Heinrich-Emanuel-Merck-Schule (Darmstadt)
Heinrich-Kleyer-Schule (Frankfurt a. M.)
Herwig-Blankertz-Schule (Hofgeismar)
Hochtaunusschule Oberursel (Oberursel)
Holzfachschule Bad Wildungen (Bad Wildungen)
Johannes-Vatter-Schule (Friedberg)
Johann-Peter-Schafer-Schule (Friedberg)

840 789 818 926 832
306 281 304 264 263
1.283 1.276 1.228 1.235 1.164
119 138 143 162 “152
619 580 561 495 476
785 872 916 909 901
1.938 1.876 1.892 2.000 1.989
502 448 405 397 366
1.356 1.266 1.272 1.210 1.207
89 89 74 73 64
726 760 821 826 800
1.582 1.531 1.536 1.554 1.596
351 343 343 351 347
1.799 1.824 1.866 1.887 1.863
489 471 441 396 346
1.244 1.213 1.219 1.273 1.225
60 64 60 69 58
1.392 1.413 1.373 1.338 1.298
1.298 1.188 1.171 1.180 1.110
1.087 1.087 1.050 980 933
522 512 527 574 553
837 852 1.006 1.123 1.236
1.449 1.392 1.316 1.247 1.218
1.443 1.324 1.337 1.277 1.211
615 581 594 559 556
1.835 1.914 1.870 1.982 1.957
1.253 1.167 1.206 1.175 1.207
1.032 944 919 912 886
202 171 167 172 171
23 23 23 27 22

2 2 2

Anlage 1
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Summe von Schiilerinnen und Schiiler in dualer Ausbildung
Berufsschule

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Johann-Philipp-Reis-Schule (Friedberg)
Julius-Leber-Schule (Frankfurt a. M.)

Karl Kuibel Schule (Bensheim)
Kathe-Kollwitz-Schule (Marburg)
Kathe-Kollwitz-Schule (Offenbach am Main)
K&the-Kollwitz-Schule (Wetzlar)
Kaufmannische Schulen der Universitatsstadt Marburg (Marburg)
Kaufméannische Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg)
Kaufmé&nnische Schulen Hanau (Hanau)
Kerschensteinerschule (Wiesbaden)
Kinzig-Schule (Schliichtern)

Klinger-Schule (Frankfurt a. M.)
Konrad-Adenauer-Schule (Kriftel)
Konrad-Zuse-Schule (Hiinfeld)
Landrat-Gruber-Schule (Dieburg)
Louise-Schroeder-Schule (Wiesbaden)
Ludwig-Erhard-Schule (Frankfurt a. M.)
Ludwig-Geissler-Schule {Hanau)
Martin-Behaim-Schule (Darmstadt)
Martin-Luther-King-Schule (Kassel)
Max-Eyth-Schule (Dreieich)
Max-Eyth-Schule (Kassel)
Max-Eyth-Schule Alsfeld (Alsfeld)
Max-Weber-Schule (GieRen)
Modellschule Obersberg (Bad Hersfeld)
Oskar-von-Miller-Schule (Kassel)
Paul-Ehrlich-Schule (Frankfurt a. M.)
Paul-Julius-von-Reuter-Schule (Kassel)
Peter-Behrens-Schule (Darmstadt)
Peter-Paul-Cahensly-Schule (Limburg)
Philipp-Holzmann-Schule (Frankfurt a. M.)

1.151
2.527
847
401
312
713
1.366
839
1.695
1.060
538
250
1.483
405
960
1.615
1.010
1.156
1.404
1.924
1.101
1.315
910
1.548
611
1.706
1.249
1.418
2.082
729
1.916

1.053
2.484
873
372
291
684
1.370
809
1.666
1.077
536
276
1.428
383
963
1.547
935
1.110
1.377
1.925
1.052
1.291
885
1.506
613
1.756
1.199
1.405
1.958
652
1.795

1.087
2.603
890
321
247
647
1.336
811
1.637
1.019
548
320
1.379
379
957
1.515
929
1.096
1.345
1.931
966
1.344
850
1.506
598
1.722
1.669
1.404
1.864
605
1.819

1.052
2.592
895
327
199
622
1.272
822
1571
1.001
508
364
1.405
353
927
1.489
991
1.159
1.402
1.904
967
1.239
836
1.464
600
1.675
1.669
1.415
1.802
664
1.821

1.101
2.640
823
284
154
569
1.194
805
1.553
1.007
485
389
1.322
379
893
1.421
905
1.147
1.442
1.828
927
1.389
871
1.432
614
1.671
1.647
1.360
1.770
641
1.724

Anlage 1
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Summe von Schiilerinnen und Schiiler in dualer Ausbildung
Berufsschule

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Anlage 1

Private Berufliche Schule Dr. Engel Bensheim (Bensheim) 15 19 27 26 36
Private Berufsschule Dr. Engel (Darmstadt) 154 188 218 283 331
Radko-Stockl-Schule (Melsungen) 824 816 824 860 845
Reichsprésident-Friedrich-Ebert-Schule (Fritzlar) 921 930 914 941 928
Richard-Miller-Schule (Fulda) 1.743 1.686 1.763 1.806 1.811
Saalburgschule Usingen (Usingen) 797 796 776 803 842
Schulze-Delitzsch-Schule {(Wiesbaden) 1.808 1.754 1.678 1.565 1.496
Staatliche Berufsschule im Berufshildungswerk Nordhessen (Bad Arolsen) 438 399 365 390 366
Staatliche Berufsschule im Berufsbildungswerk Stidhessen (Karben) 536 525 516 484 487
Staatliche Zeichenakademie (Hanau) 38 38 36 32 33
Stauffenbergschule (Frankfurt a. M.) 1.943 1.898 1.663 1.528 1.372
Theodor-Heuss-Schule (Offenbach am Main) 1.052 991 1.025 1.034 980
Theodor-Heuss-Schule (Wetzlar) 870 791 748 692 696
Theodor-Litt-Schule (GieRen) 1.722 1.688 1.652 1.669 1.660
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) 822 811 833 836 836
Walter-Hecker-Schule (Kassel) 1.253 1.246 1.098 924 871
Werner-Heisenberg-Schule (Riisselsheim) 1.292 1.283 1.356 1.437 1.421
Werner-von-Siemens-Schule (Frankfurt a. M.) 1.335 1.358 1.349 1.387 1.468
Werner-von-Siemens-Schule (Wetzlar) 1.843 1.840 1.800 1.782 1.769
Wilhelm-Knapp-Schule (Weilburg) 666 675 720 703 676
Wilhelm-Merton-Schule (Frankfurt a. M.) 1.828 1.719 1.603 1.524 1.408
Willy-Brandt-Schule (Kassel) 840 830 829 798 761
Willy-Brandt-Schule GieRen (GieRen) 1.640 1.600 1.603 1.545 1.515
Gesamtergebnis 112.044 109.179 107.810 107.089 105.077

Seite 4




Frage 2) Schiilerinnen und Schiiler im Berufsgrundbildungsjahr

Schuljahr Schiiler im Berufsgrundbildungsjahr

2009/2010 2.239
2010/2011 1.893
2011/2012 722
2012/2013 476
2013/2014 416

Anlage 2




Anlage 3

Frage 4) Schiilerinnen und Schiiler in Bildungsgdngen zur Berufsvorbereitung

Schiilerinnen und Schiiler in Bildungsgingen zur Berufsvorbereitang Schulform/MaRnahme

Schuljahr BBGT BBGV EIBE Gesamtergebnis
2009/2010 5452 1382 2.591 9.425
2010/2011 4.806 1.509 2.601 8.916
2011/2012 4566 1.719 2.954 9.239
2012/2013 4495 1.979 2.892 9.366

2013/2014 4280 1910 2.859 9.049




Anlage 4

Frage 5) Schiilerinnen und Schiiler an Berufsfachschulen

Schiilerinnen und Schiiler in Berufsfachschulen Schuljahr

Berufsfachschulform ; 2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014
Berufsfachschule mit Berufsabschluss 670 658 732 956 1.009
Einjahrige Hohere Berufsfachschule 1.751 1.575 1.342 1.159 1.086
Zweijdhrige Berufsfachschule 12.829 12.180 11.359 10.546 10.665
Zweijdhrige Hohere Berufsfachschule

(ohne Fachrichtung Sozialassistenz) 5.019 4951 4.855 4.819 4.838
Zweijahrige Hohere Berufsfachschule fiir Sozialassistenz 3.355 3.609 3.723 3.903 3.993

Gesamtergebnis 23.624 22.973 22.011 21.383 21.591




Frage 5a) Schiilerinnen und Schiiler mit Abschluss an der zweijéhrigen Berufsfachschule

Schuljahr mit Abschluss |Schiilerzahl Stufe 11

2009/2010 4.185 5.651
2010/2011 3.987 5.405
2011/2012 3.769 5.102
2012/2013 3.293 4.510

Frage 5b) Schiilerinnen und Schiiler mit Abschluss an der einjdhrigen Hoheren Berufsfachschule

Schuljahr mit Abschluss

2009/2010 1.256
2010/2011 1.174
2011/2012 962
2012/2013 799

Anlage 5




Frage 6) Schiilerinnen und Schiiller an Fachoberschulen Form A

Summe von Schiler in Fachoberschulen der Form A

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

* Adolf-Reichwein-Schule (Limburg)
Adolf-Reichwein-Schule (Marburg)
Alice-Eleonoren-Schule (Darmstadt)
August-Bebel-Schule (Offenbach)

Bergiusschule (Frankfurt a. M.)

Berufliche Schule des Wetteraukreises Biidingen (Bldingen)
Berufliche Schule des Wetteraukreises Nidda (Nidda)
Berufliche Schulen am Gradierwerk (Bad Nauheim)
Berufliche Schulen Bad Hersfeld (Bad Hersfeld)
Berufliche Schulen Bebra (Bebra)

Berufliche Schulen Biedenkopf (Biedenkopf)

Berufliche Schulen des Kreises GroR-Gerau (GroR-Gerau)

Berufliche Schulen des Main-Kinzig-Kreises in Gelnhausen (Gelnhausen)
Berufliche Schulen des Werra-MeiRner-Kreises in Witzenhausen (Witzenhausen)

Berufliche Schulen Eschwege (Eschwege)
Berufliche Schulen Kirchhain (Kirchhain)
Berufliche Schulen Korbach und Bad Arolsen (Korbach)
Berufliche Schulen Rheingau (Geisenheim)
Berufliche Schulen Schwalmstadt (Schwalmstadt)
Berufliche Schulen Untertaunus (Taunusstein)
Brithlwiesenschule (Hofheim am Taunus)
Carl-Strehl-Schule - Schule fur Blinde (Marburg)
DIALOG-Institut Dr. Kilian (Kassel)

Edith Stein Schule {(Hochheim am Main)
Eduard-Stieler-Schule (Fulda)
Elisabeth-Knipping-Schule (Kassel)
Erasmus-Kittler-Schule (Darmstadt)
Eugen-Kaiser-Schule (Hanau)

Feldbergschule {Oberursel)

169
98
90
95
39

145

113

265

143

191

126

290

278

272

300

271

282

1341

198

271

156
20
19
35

185

131
84

113

345

163
86
142

88

43
164
107
275
140

b )

130
313
263
212
304
282
312
156
202
295
131

24

28

34
177
166

68
127
336

179
112
161

96

44
167
100
256
137
193
126
314
267
212
275
260
318
162
185
309
120

27

18

35
178
193

72
154
306

161
125
180

72

49
156

90
280
133
191
107

. 286

282
241
260
247
314
166
165
282

90

21

16

32
182
184

70
220
280

151
138
188

81

64
145

98
276
135
190
118
296
292
221
274
229
310
170
173
255
103

17

37
200
182

80
251
299

Anlage 6
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Summe von Schiiler in Fachoberschulen der Form A

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Ferdinand-Braun-Schule (Fulda)

Frankfurter Schule fiir Bekleidung und Mode (Frankfurt a. M.)
Franz-Bohm-Schule (Frankfurt a. M.)
Friedrich-Dessauer-Schule (Limburg)
Friedrich-Ebert-Schule (Wiesbaden)

Gewerbliche Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg)
Gutenbergschule (Frankfurt a. M.)
Hans-Viessmann-Schule (Frankenberg)

Heinrich Metzendorf Schule (Bensheim)
Heinrich-Emanuel-Merck-Schule (Darmstadt)
Heinrich-Kleyer-Schule (Frankfurt a. M.)
Herwig-Blankertz-Schule (Hofgeismar)
Hochtaunusschule Oberursel (Oberursel)

IKS - Interkulturelle Schule Rhein-Main (Frankfurt a. M.)
Johann-Philipp-Reis-Schule (Friedberg)
Julius-Leber-Schule (Frankfurt a. M.)

Karl Kiibel Schule (Bensheim)

Kathe-Kollwitz-Schule (Marburg)
Kathe-Kollwitz-Schule (Offenbach am Main)
Kathe-Kollwitz-Schule (Wetzlar)

Kaufmannische Schulen der Universitdtsstadt Marburg (Marburg)
Kaufmé&nnische Schulen Hanau (Hanau)
Kerschensteinerschule (Wiesbaden)

Kinzig-Schule (Schliichtern)

Konrad-Adenauer-Schule (Kriftel),

Konrad-Zuse-Schule (Hiinfeld)
Louise-Schroeder-Schule (Wiesbaden)
Ludwig-Erhard-Schule (Frankfurt a. M.)
Ludwig-Geissler-Schule (Hanau)
Martin-Behaim-Schule (Darmstadt)

Max-Eyth-Schule (Dreieich)

253
198
313
256
162

18
258
383
110
127

37
285
200

35
181
443
202
198

96
183
197
302

86
295
223
292
165
192
246
405
294

253
189
342
293
141

42
280
377

99
133

33
319
206

30
220
411
367
189
145
227
176
303

84
292
228
314
177
233
243
413
299

252
200
366
292
147

58
268
338

88
129

65
312
220

18
249
431
409
222
161
243
200
272

83
247
211
280
180
284
223
397
333

219
182
391
327
173

78
264
334

94
104

92
328
242

16
233
420
458
265
181
245
210
278

82

217

303
271
154
349
196
463
385

213
175
389
359
165

70
322
357

84
112

89
299
243

29
215
409
482
283
190
247
206
348

84
232
396
330
154
377
205
497
440
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Summe von Schiiler in Fachoberschulen der Form A

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Max-Eyth-Schule (Kassel) 272 251 287 307 286
Max-Eyth-Schule Alsfeld (Alsfeld) 205 200 193 175 183
Max-Weber-Schule (Giefien) 307 316 292 280 283
Modellschule Obersberg (Bad Hersfeld) 172 174 168 162 162
Odenwaldschule (Heppenheim) 22 17 9 15 15
Paul-Ehrlich-Schule (Frankfurt a. M.) 35 a4 37 33 36
Paul-Julius-von-Reuter-Schule (Kassel) 602 608 635 611 621
Peter-Behrens-Schule (Darmstadt) 55 88 128 151 168
Philipp-Holzmann-Schule (Frankfurt a. M.) 242 287 348 317 279
Private Berufsschule Dr. Engel (Darmstadt) 72 121 172 255 289
Private Handelsschule Herrmann, Dr. Jordan e.K. (Fulda) 118 100 100 81 82
Rackow-Schule Frankfurt GmbH (Frankfurt a. M.) 99 116 123 116 61
Radko-Stéckl-Schule (Melsungen) 338 349 387 360 353
Reichsprasident-Friedrich-Ebert-Schule (Fritzlar) 369 383 358 365 . 377
Richard-Midiller-Schule (Fulda) 436 422 429 408 394
Saalburgschule Usingen (Usingen) - 89 100 92 87 90
Schulze-Delitzsch-Schule {Wiesbaden) 369 372 392 457 545
Theodor-Heuss-Schule (Offenbach am Main) 313 325 340 363 379
Theodor-Heuss-Schule (Wetzlar) 296 298 312 323 360
Theodor-Litt-Schule (GieRen) 177 173 185 184 176
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) 260 250 197 174 165 .
Walter-Hecker-Schule (Kassel) 268 250 226 209 216
Werner-Heisenberg-Schule (Riisselsheim) 205 237 255 241 260
Werner-von-Siemens-Schule (Frankfurt a. M.) 146 151 131 132 128
Werner-von-Siemens-Schule (Wetzlar) 124 85 112 89 113
Wilhelm-Knapp-Schule (Weilburg) 138 136 138 147 135
Willy-Brandt-Schule (Kassel) 184 179 150 159 179
Willy-Brandt-Schule GieRen (GieRen) 234 242 221 218 245
Gesamtergebnis 17.647 18.286 18.571 18.866 19.554

Anlage 6
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Frage 6) Schiilerinnen und Schiiler an Fachoberschulen Form B

Summe von Schiler in Fachoberschulen

Anlage 7

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Adolf-Reichwein-Schule (Limburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Adolf-Reichwein-Schule (Marburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Alice-Eleonoren-Schule {(Darmstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit

August-Bebel-Schule {Offenbach) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Bergiusschule (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schule des Wetteraukreises Blidingen (Blidingen)} Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schule des Wetteraukreises Nidda (Nidda) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen am Gradierwerk (Bad Nauheim) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen Bad Hersfeld (Bad Hersfeld) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen Bebra (Bebra) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen Berta Jourdan (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen Biedenkopf (Biedenkopf) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen des Kreises GroR-Gerau (GroR-Gerau) Fachoberschule Form B - Teilzeit
Berufliche Schulen des Kreises GroR-Gerau (GroR-Gerau) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen des Main-Kinzig-Kreises in Gelnhausen (Gelnhausen) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen des Werra-MeiRner-Kreises in Witzenhausen (Witzenhausen) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen Eschwege (Eschwege) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen Kirchhain (Kirchhain) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen Korbach und Bad Arolsen (Korbach) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Berufliche Schulen Rheingau (Geisenheim) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen Schwalmstadt (Schwalmstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliche Schulen Untertaunus (Taunusstein) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Berufliches Schulzentrum Odenwaldkreis in Michelstadt (Michelstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Bethmannschule (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Teilzeit

Briihlwiesenschule (Hofheim am Taunus) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Carl-Strehl-Schule - Schule fiir Blinde (Marburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit
DIALOG-Institut Dr. Kilian (Kassel) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Edith Stein Schule (Hochheim am Main) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Eduard-Stieler-Schule (Fulda) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Elisabeth-Knipping-Schule (Kassel) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Elisabeth-Selbert-Schule (Lampertheim) Fachoberschule Form B - Vollzeit
Erasmus-Kittler-Schule (Darmstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Eugen-Kaiser-Schule (Hanau) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Feldbergschule (Oberursel) Fachoberschule Form B - Vollzeit

45
38
56
50
31
23
25
49
82
26
101
73

35
24
11
30
27
45
27
14
27

93
27
4

48
72
61
41
58
27

44
33
55
38
23
19

6
44
25
24
29
52

31
26
13
17
36
39
40

8
32

111
25

28
71
42
35
52
23

54
25
59
63
41
35
16
62
30
29
99
63

27
32

8
10
33
34
28
10
25

124
26

47
38
35
36
55
35

46
39
48
58
43
33

9
51
29

23

108
35
10
36
33

7
10
25
21
35

6
23

108
18

48
37
43
39
64
44

40
17
45
54
35
21
7
59
17
17
104
46
2
10
31

20
18
19
11
24
14
83
17

32
41
44
33
73
37
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Summe von Schiiler in Fachoberschulen

Anlage 7

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Ferdinand-Braun-Schule (Fulda) Fachoberschule Form B - Vollzeit 60
Frankfurter Schule fiir Bekleidung und Mode (Frankfurt 2. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit 21
Franz-Bohm-Schule (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit 117
Friedrich-Dessauer-Schule (Limburg) Fachoberschule Form B - Teilzeit 56
Friedrich-Dessauer-Schule (Limburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit 174
Friedrich-Ebert-Schule (Wiesbaden) Fachoberschule Form B - Vollzeit 40
Gewerbliche Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg) Fachoberschule Form B - Teilzeit

Gewerbliche Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit 18
Hans-Viessmann-Schule (Frankenberg) Fachoberschule Form B - Vollzeit ' 52
Heinrich Metzendorf Schule (Bensheim) Fachoberschule Form B - Vollzeit 54
Heinrich-Emanuel-Merck-Schule (Darmstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit 19
Heinrich-Kleyer-Schule (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit 24
Herwig-Blankertz-Schule (Hofgeismar) Fachoberschule Form B - Vollzeit 20
Hochtaunusschule Oberursel (Oberursel) Fachoberschule Form B - Vollzeit 22
IKS - Interkulturelle Schule Rhein-Main (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit

Johann-Philipp-Reis-Schule (Friedberg) Fachoberschule Form B - Vollzeit 31
Julius-Leber-Schule (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit 23
Karl Kiibel Schule (Bensheim) Fachoberschule Form B - Teilzeit

Karl Kiibel Schule (Bensheim) Fachoberschule Form B - Vollzeit ‘ 94
Kathe-Kollwitz-Schule (Marburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit 35
Kathe-Kollwitz-Schule (Offenbach am Main) Fachoberschule Form B - Teilzeit )

Kéathe-Kollwitz-Schule (Offenbach am Main) Fachoberschule Form B - Vollzeit ; 42
Kathe-Kollwitz-Schule (Wetzlar) Fachoberschule Form B - Vollzeit 62
Kaufmannische Schulen der Universitétsstadt Marburg (Marburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit 42
Kaufmannische Schulen Hanau (Hanau) Fachoberschule Form B - Vollzeit 68
Kerschensteinerschule (Wiesbaden) Fachoberschule Form B - Vollzeit 32
Kinzig-Schule (Schliichtern) Fachoberschule Form B - Teilzeit 1
Kinzig-Schule (Schllichtern) Fachoberschule Form B - Vollzeit 55
Konrad-Adenauer-Schule (Kriftel) Fachoberschule Form B - Vollzeit 30
Konrad-Zuse-Schule (Hinfeld) Fachoberschule Form B - Vollzeit 43
Landrat-Gruber-Schule (Dieburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit 142
Louise-Schroeder-Schule (Wiesbaden) Fachoberschule Form B - Vollzeit 24
Ludwig-Geissler-Schule (Hanau) Fachoberschule Form B - Teilzeit

Ludwig-Geissler-Schule (Hanau) Fachoberschule Form B - Vollzeit " 64
Martin-Behaim-Schule (Darmstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit 77
Max-Eyth-Schule (Dreieich) Fachoberschule Form B - Vollzeit 37

57
21
102
39
133
32

11
58
33
20
21
12
28

57
23

8
84
31

36
50
24
49
31

51

47
53
148
25

60
94
50

74
20
112
38
150
36
1
14
59
31
19
28
7
21
6
44
25

64
35

40
41
33
48
34
9
41
40
a7
134
30

63
114
43

37
16
89
35
106
39
4

50
49
22
22

6
23
11
31
22

59
46
5
23
41
40
54
21
2
46
57
18
158
17

62
77
38

53
26
93
23
110
24

18
66
41
24
16
16
16

3
26
22

30
46

24
35
22
68
23

44
41
42

138
29

6
37
75
55
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Anlage 7

Summe von Schiiler in Fachoberschulen
2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Max-Eyth-Schule (Kassel) Fachoberschule Form B - Vollzeit 27 43 22 25 17
Max-Eyth-Schule Alsfeld (Alsfeld) Fachoberschule Form B - Vollzeit 56 60 65 44 58
Max-Weber-Schule (GieRen) Fachoberschule Form B - Vollzeit 43 51 55 64 44
Modellschule Obersberg (Bad Hersfeld) Fachoberschule Form B - Vollzeit 25 25 18 7 21
Paul-Ehrlich-Schule {Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit 14 20 16 6 9
Paul-Julius-von-Reuter-Schule (Kassel) Fachoberschule Form B - Vollzeit 42 34 33 41 56
Peter-Behrens-Schule (Darmstadt) Fachoberschule Form B - Vollzeit ‘ 84 102 109 72 67
Philipp-Holzmann-Schule (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit : 54 41 39 48 33
Private Handelsschule Herrmann, Dr. Jordan e.K. (Fulda) Fachoberschule Form B - Vollzeit 13 1 16 15 7
Rackow-Schule Frankfurt GmbH (Frankfurt a. M.) Fachoberschule Form B - Vollzeit 26 21 16 15 4
Reichsprasident-Friedrich-Ebert-Schule (Fritzlar) Fachoberschule Form B - Vollzeit 25 24 22 11 17
Richard-Muller-Schule (Fulda) Fachoberschule Form B - Vollzeit ) 42 44 49 35 33
Saalburgschule Usingen (Usingen) Fachoberschule Form B - Vollzeit 8 4 4 8
Schulze-Delitzsch-Schule (Wiesbaden) Fachoberschule Form B - Teilzeit 19 31 15 14 11
Schulze-Delitzsch-Schule {Wiesbaden) Fachoberschule Form B - Vollzeit 37 49 43 42 45
Theodor-Heuss-Schule (Offenbach am Main) Fachoberschule Form B - Teilzeit 8 9

Theodor-Heuss-Schule (Offenbach am Main) Fachoberschule Form B - Vollzeit 84 79 79 66 67
Theodor-Heuss-Schule (Wetzlar) Fachoberschule Form B - Vollzeit 38 43 53 39 ) 46
Theodor-Litt-Schule (GieBen) Fachoberschule Form B - Vollzeit 76 41 50 40 43
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) Fachoberschule Form B - Vollzeit 29 31 17 20 15
Walter-Hecker-Schule (Kassel) Fachoberschule Form B - Vollzeit 20 21 29 25 14
Werner-Heisenberg-Schule (Risselsheim) Fachoberschule Form B - Vollzeit 63 68 45 46 54
Werner-von-Siemens-Schule (Frankfurt a. M.} Fachoberschule Form B - Vollzeit 45 40 62 40 38
Werner-von-Siemens-Schule (Wetzlar) Fachoberschule Form B - Teilzeit 1
Werner-von-Siemens-Schule (Wetzlar) Fachoberschule Form B - Vollzeit ) 37 42 33 33 22
Wilhelm-Knapp-Schule (Weilburg) Fachoberschule Form B - Vollzeit : 16 8 14 11 9
Willy-Brandt-Schule {Kassel) Fachoberschule Form B - Vollzeit 22 16 ] 13 8
Willy-Brandt-Schule GieRRen (GieRBen) Fachoberschule Form B - Vollzeit ) 35 35 27 41 28
Gesamtergebnis 3.788 3.567 . 3.625 3.300 3.044
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Anlage 8

Frage 7) Schiilerinnen und Schiiler an Fachschulen fiir Sozialwesen

Summe von Schiiler in Fachschulen
2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Adolf-Reichwein-Schule {Limburg) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 156 172 218 247 293
Adolf-Reichwein-Schule (Limburg) Fachschule fiir Sozialwirtschaft - Vollzeit 62 64 69 66 69
Alice-Eleonoren-Schule (Darmstadt) Fachschule fur Sozialpddagogik Teilzeit 38 33 17 23 79
Alice-Eleonoren-Schule (Darmstadt) Fachschule fur Sozialpddagogik Vollzeit 202 238 313 302 269
Alice-Eleonoren-Schule {Darmstadt) Fachschule fur Sozialwirtschaft - Vollzeit 24 44 70 64
Aliceschule (GieRen) Fachschule fiir Heilpddagogik Teilzeit 19 17 14 32
Aliceschule (GieRen) Fachschule filr Sozialpadagogik Teilzeit 57 56 84 88 85
Aliceschule (GieRBen) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 150 159 166 191 217
Berufliche Schulen am Gradierwerk (Bad Nauheim) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 33 45
Berufliche Schulen am Gradierwerk (Bad Nauheim) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 209 203
Berufliche Schulen Bad Hersfeld (Bad Hersfeld) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 29 43 87 a5
Berufliche Schulen Berta Jourdan (Frankfurt a. M.) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 85 76

Berufliche Schulen Berta Jourdan (Frankfurt a. M.) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit ' 514 710 827 862 843
Berufliche Schulen Berta Jourdan {Frankfurt a. M.) Fachschule fiir Sozialwirtschaft - Vollzeit 71 67 69 70 63
Berufliche Schulen des Main-Kinzig-Kreises in Gelnhausen (Gelnhausen) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 136 138 129 136 135
Berufliche Schulen des Werra-MeiRner-Kreises in Witzenhausen (Witzenhausen) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 33 73
Berufliche SchuIQrJ Schwalmstadt (Schwalmstadt) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 106 126 108 131 149
Berufliches Schulzentrum Odenwaldkreis in Michelstadt (Michelstadt) Fachschule fiir Sezialpddagogik Vollzeit 85 80 97 151 144
Brithlwiesenschule (Hofheim am Taunus) Fachschule fiir Sczialpadagogik Vollzeit 39 73 101 124
CVIM-Kolleg {Kassel) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 48 53 49 52 42
Elisabeth-Knipping-Schule (Kassel) Fachschule fiir Sozialpédagogik Teilzeit 18 39 a7 45 68
Elisabeth-Knipping-Schule (Kassel) Fachschule fiir Sozialpadagogik Vollzeit 232 231 246 259 267
Elisabeth-Selbert-Schule (Lampertheim) Fachschule fur Sozialpddagogik Teilzeit 45 40 24
Elisabeth-Selbert-Schule {Lampertheim) Fachschule fir Sozialpddagogik Volizeit 80 87 132 130 137
Eugen-Kaiser-Schule (Hanau) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit ' 20 11 20
Eugen-Kaiser-Schule (Hanau) Fachschule fiir Sozialpiddagogik Vollzeit 178 188 199 230 264
Evangelisches Frébelseminar (Kassel) Fachschule fiir Heilpddagogik Teilzeit 24 16 27 13 23
Evangelisches Frébelseminar (Kassel) Fachschule fiir Sozialpadagogik Teilzeit : 21 16 41
Evangelisches Frobelseminar (Kassel) Fachschule fiir Sozialpadagogik Vollzeit ' 221 223 275 273 297
Fachschule fiir Heilerziehungspflege der DAA GieBen (GieRen) Fachschule fir Sozialwirtschaft - Vollzeit 128 108 111 128 143
Fachschule fiir Heilpidagogik (Darmstadt) Fachschule fiir Heilpddagogik Teilzeit 51 49 51 49 45
Fachschule fiir Sozialpadagogik am Evangelischen Frébelseminar (Korbach) Fachschule fiir Sozialpadagogik Teilzeit 18 13 13 36
Fachschule fiir Sozialpidagogik am Evangelischen Frébelseminar (Korbach) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 117 129 130 134 131
Fachschule fiir Sozialwirtschaft als Ersatzschule am St. Vincenzstift (Rlidesheim) Fachschule fir Sozialwirtschaft - Vollzeit 62 61 60 67 67
Fachschule fiir Sozialwirtschaft der Ges. F. Berufl. Bild.i.d. Diakonie (Darmstadt) Fachschule flr Sozialwirtschaft - Vollzeit 58 - B9 55 64 69
Fachschule fiir Sozialwirtschaft Fachrichtung Heilerziehungspflege (Marburg) Fachschule fur Sozialpédagogik Teilzeit 24 45 74 99
Fachschule fiir Sozialwirtschaft Fachrichtung Heilerziehungspflege (Marburg) Fachschule filr Sozialwirtschaft - Vollzeit 80 108 108 102 103

Seite 1




Anlage 8

Summe von Schiiler in Fachschulen
2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Gewerbliche Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg) Fachschule fiir Sezialpadagogik Vollzeit _ 146 141 142 149 175
Hephata Akademie fiir soziale Berufe (Schwalmstadt) Fachschule fiir Heilpidagogik Teilzeit 34 37 32 33 34
Hephata Akademie fir soziale Berufe (Schwalmstadt) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 25 45
Hephata Akademie fiir soziale Berufe (Schwalmstadt) Fachschule fur Sozialpddagogik Vollzeit 90 106 105 103 110
Hephata Akademie fiir soziale Berufe (Schwalmstadt) Fachschule fiir Sozialwirtschaft - Vollzeit 71 72 74 77 75
Kathe-Kollwitz-Schule (Marburg) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit ' 41 58 79
Kathe-Kollwitz-Schule (Marburg) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 204 218 218 230 254
Kithe-Kollwitz-Schule (Offenbach am Main) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 168 184 212 228 253
Kithe-Kollwitz-Schule (Wetzlar) Fachschule fiir Sozialpadagogik Teilzeit 19 18
Kithe-Kollwitz-Schule (Wetzlar) Fachschule fiir Sozialpadagogik Vollzeit 149 162 181 231 233
Ketteler-La-Roche-Schule {(Oberursel) Fachschule fur Sozialpadagogik Teilzeit 24 49 70 71
Ketteler-La-Roche-Schule {Oberursel) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 159 162 184 211 208
Konrad-Zuse-Schule (Hiinfeld) Fachschule fur Sozialpadagogik Teilzeit 18 3 1 16 16
Konrad-Zuse-Schule {Hiinfeld) Fachschule fur Sozialpddagogik Vollzeit ‘ 158 161 201 210 225
Landrat-Gruber-Schule {Dieburg) Fachschule fir Sozialpadagogik Teilzeit 42

Landrat-Gruber-Schule (Dieburg) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 31 120 128 138 136
Louise-Schroeder-Schule (Wiesbaden) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 23 46
Louise-Schroeder-Schule (Wiesbaden) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 186 211 214 244 266
Marburger Bibelseminar (Marburg) Fachschule fiir Sozialpadagogik Vollzeit 135 a5 141 148 147
Marienschule Fulda (Fulda) Fachschule fur Sozialpddagogik Vollzeit 85 82 69 74 73
Max-Eyth-Schule Alsfeld (Alsfeld) Fachschule fir Sozialwirtschaft - Vellzeit 48 41 45 46 48
Padagogische Akademie Elisabethenstift {Darmstadt) Fachschule fur Heilpédagogik Teilzeit 14
Pidagogische Akademie Elisabethenstift (Darmstadt) Fachschule fiir Heilpddagogik Vollzeit 19 18 18
Pidagogische Akademie Elisabethenstift (Darmstadt) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 68
Padagogische Akademie Elisabethenstift (Darmstadt) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 295 2987 318 345 310
Private Marienschule (Limburg) Fachschule fiir Heilpddagogik Teilzeit 11 7 6 5
Private Marienschule (Limburg) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 105 97 104 102 131
Private Marienschule (Limburg) Fachschule fir Sozialwirtschaft - Vollzeit .32 27 18 9 1
Private Schule fiir Sozialberufe an der Hochschule Fresenius Fachschule (Frankfurt a. M.) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit . 26 78
Rudolf-Steiner-Institut (Kassel) Fachschule fiir Heilpddagogik Teilzeit ‘ 14 13 25 10 25
Rudolf-Steiner-Institut (Kassel) Fachschule fiir Heilpadagogik Vollzeit 8 9

Rudolf-Steiner-Institut (Kassel) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 114 82 116 125 122
Saalburgschule Usingen (Usingen) Fachschule fiir Sozialpadagogik Vollzeit 26
Siegfried-Pickert Schule (Herbstein) Fachschule fiir Sozialwirtschaft - Vollzeit ‘ 58 56 74 87 97
SRH Fachschulen Frankfurt (Frankfurt a. M.) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 10
SRH Fachschulen Frankfurt {Frankfurt a. M.) Fachschule fiir Sozialpddagogik Vollzeit 18 53
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) Fachschule fur Sozialpédagogik Teilzeit 39 42 58 59 60
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) Fachschule fir Sozialpddagogik Volizeit 79 80 90 95 106
Werner-Heisenberg-Schule (Riisselsheim) Fachschule fir Sozialpddagogik Teilzeit 722
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Anlage 8

Summe von Schiiler in Fachschulen

. 2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014
Werner-Heisenberg-Schule (Riisselsheim) Fachschule fur Sozialpadagogik Vollzeit 19 37 76 99
Wingertschule (Bad Nauheim) Fachschule fiir Sozialpddagogik Teilzeit 42 63
Wingertschule (Bad Nauheim) Fachschule flr Sozialpddagogik Vollzeit 159 167 174
Gesamtergebnis 5.713 6.231 6.994 7.783 8.597
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Frage 7) Schiilerinnen und Schiiler an sonstigen Fachschulen

Summe von Schiiler in Fachschulen

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Adolf-Reichwein-Schule (Limburg) 42 28 25 30 26
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 42 28 25 30 26
August-Bebel-Schule (Offenbach) 98 87 60 54 54
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 74 60 48 44 46
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 24 27 12 10 8
Bergiusschule (Frankfurt a. M.) 39 24 38 37 40
Einjahrige Fachschule Vollzeit 25
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 39 24 38 37 15
Berufliche Schule des Wetteraukreises Butzbach (Butzbach) 583 586 561 578 631
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 280 284 288 286 333
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 303 302 273 292 298
Berufliche Schulen Bad Hersfeld (Bad Hersfeld) 101 110 71 69 85
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 26 23 19 19 22
Zweijihrige Fachschule Vollzeit 75 87 52 50 63
Berufliche Schulen Bebra (Bebra) 50 81 57 60 43
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 50 81 57 60 43
Berufliche Schulen des Main-Kinzig-Kreises in Gelnhausen (Gelnhausen) 52 55 40 39 76
Einjahrige Fachschule Vollzeit 16
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 52 55 40 39 60
Berufliche Schulen Kirchhain (Kirchhain) 67 68 47 54 74
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 67 638 47 54 74
Berufliche Schulen Korbach und Bad Arolsen (Korbach) 65 52 67 73 76
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit ' 65 52 67 73 76
Berufliches Schulzentrum Odenwaldkreis in Michelstadt (Michelstadt) 32 38 28 25 29
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 32 38 28 25 29
Bundesfachschule Kilte-Klima-Technik (Maintal) 62 60 62 56 71
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 62 60 62 56 71
Eduard-Stieler-Schule (Fulda) 46 47 44 45 42
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 46 47 44 45 42

Anlage 9
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Summe von Schuler in Fachschulen

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Erasmus-Kittler-Schule (Darmstadt) 233 215 203 190 199
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 80 69 68 63 60
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 153 146 135 127 139

Erwin-Stein-Schule Staatliche Glasfachschule (Hadamar) 24 26 25 22 19
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 24 26 25 22 19

Eugen-Kaiser-Schule (Hanau) 16 23 20 25 24
Einjahrige Fachschule Teilzeit 16
Einjahrige Fachschule Vollzeit 23 20 25 24

Fachschule fiir Touristik Weigand GmbH (Frankfurt a. M.) 14 46 54 40
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 14 46 54 40

Ferdinand-Braun-Schule (Fulda) 265 223 228 231 277
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 136 108 119 133 152
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 129 115 109 98 125

Frankfurter Schule fiir Bekleidung und Mode (Frankfurt a. M.) 75 71 75 62 66
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 75 71 75 62 66

Friedrich-Ebert-Schule (Wieshaden) 313 322 295 283 251
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 274 262 240 241 199
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 29 60 55 42 52

Gewerbliche Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg) 227 .235 212 212 200
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 187 198 176 167 150
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 40 37 36 45 50

Gewerblich-technische Schulen der Stadt Offenbach (Offenbach am Main) 219 232 214 238 215
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 121 115 114 140 142
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 98 117 100 98 73

Gutenbergschule (Frankfurt a. M.) 110 145 126 121 75
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 57 62 46 44 25
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 53 83 80 77 50

Hans-Viessmann-Schule (Frankenberg) 138 123 161 172 155
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 138 123 141 131 117
Zweijahrige Fachschule Vollzeit ' 20 41 38

Heinrich Metzendorf Schule (Bensheim) 20 41 35 32 26
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Summe von Schiiler in Fachschulen

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Zweijahrige Fachschule Vollzeit 20 41 35 32 26
Heinrich-Emanuel-Merck-Schule (Darmstadt) 67 83 65 101 76
Zweijéhrige Fachschule Teilzeit 31 45 30 53 33
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 36 38 35 48 43
Heinrich-Kleyer-Schule (Frankfurt a. M.) 81 78 80 76 83
Zweijahrige Fachschule Teilzeit g1 78 20 76 a3
Hochschule Fresenius (Idstein) 19 23 23 24 24
Zweiljahrige Fachschule Vollzeit 19 23 23 24 24
Holzfachschule Bad Wildungen (Bad Wildungen) 28 38 30 20 24
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 28 38 30 20 24
Kathe-Kollwitz-Schule (Marburg) 72 73 61 43 39
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 72 73 61 43 35
Kaufmannische Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg) 26 29 94 62 71
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 86 89 94 62 71
Kaufmannische Schulen Hanau (Hanau) 75 70 61 121 109
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 75 70 61 121 109
Kerschensteinerschule (Wiesbaden) 20 19 14 14 12
Einjahrige Fachschule Vollzeit 20 19 14 14 12
Kinzig-Schule (Schliichtern) 96 91 97 97 124
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 60 54 57 58 83
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 36 37 40 39 41
Konrad-Zuse-Schule (Hiinfeld) 19 17 17 17
Einjéhrige Fachschule Vollzeit 19 17 17 17
Ludwig-Geissler-Schule (Hanau) 319 298 316 338 356
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 185 183 206 212 204
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 134 115 110 126 152
Martin-Behaim-Schule (Darmstadt) 190 218 160 185 223
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 142 183 122 146 173
Zweijahrige Fachschule Volizeit 48 35 38 39 50
Martin-Luther-King-Schule (Kassel) 188 199 186 193 203
Einjahrige Fachschule Vollzeit 22 15 19 19 21
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Summe von Schiiler in Fachschulen

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 116 139 131 131 130
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 50 45 36 43 52
Max-Eyth-Schule (Kassel) 208 231 . 229 230 206
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 129 146 122 137 94
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 79 85 107 93 112
Max-Eyth-Schule Alsfeld (Alsfeld) 107 137 108 88 25
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 23 23 37 28 13
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 84 114 71 60 12
Max-Weber-Schule (GieRen) 168 159 179 201 204
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 124 114 134 152 151
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 44 45 45 49 53
Modellschule Obersberg (Bad Hersfeld) 30 52
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit _ 30 52
Oskar-von-Miller-Schule (Kassel) 217 | 233 182 189 196
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 177 178 140 139 128
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 40 55 42 50 68
Paul-Ehrlich-Schule (Frankfurt a. M.) 183 185 169 180 170
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 183 185 169 180 170
Peter-Behrens-Schule (Darmstadt) 28
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 28
Philipp-Holzmann-Schule (Frankfurt a. M.) 93 115 157 169 133
Einjahrige Fachschule Teilzeit 22 35 48 35 22
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 71 80 109 134 111
Private Handelsschule Herrmann, Dr. Jordan e.K. (Fulda) 105 106 100 96 86
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 8 8 26 53 55
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 97 98 74 43 31
Richard-Miiller-Schule (Fulda) 175 167 158 140 139
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 145 142 138 140 139
Zweijéhrige Fachschule Vollzeit 30 25 21
Schulze-Delitzsch-Schule (Wiesbaden) 34 84 72 74 31
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 84 84 72 74 81
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Summe von Schiiler in Fachschulen

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Staatliche Technikakademie (Weilburg) 405 431 414 417 401
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 31 20
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 374 411 414 417 401
Staatliche Technikakademie Alsfeld (Alsfeld) 134 136 152 152 139
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 134 136 152 152 139
Staatliche Zeichenakademie (Hanau) 19 22 18 21 20
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 19 22 18 21 20
Theodor-Litt-Schule (Giel3en) 44 32 24 30 39
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 44 32 24 30 39
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) 22 32 31 47 40
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 22 32 31 47 40
Walter-Hecker-Schule (Kassel) 18 19 11
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 18 19 11
Werner-Heisenberg-Schule (Riisselsheim) 131 139 139 179 187
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 131 139 139 179 168
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 19
Werner-von-Siemens-Schule (Frankfurt a. M.) 165 181 169 163 168
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 80 89 85 79 82
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 85 92 34 34 86
Werner-von-Siemens-Schule (Wetzlar) 126 158 157 162 145
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 126 139 141 144 130
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 19 16 18 15
Wilhelm-Knapp-Schule (Weilburg) 261 279 242 236 254
Zweijdhrige Fachschule Teilzeit 110 118 119 107 130
Zweijdhrige Fachschule Vollzeit 151 161 123 129 124
Wilhelm-Merton-Schule (Frankfurt a. M.) 146 153 169 177 163
Zweijahrige Fachschule Teilzeit 100 85 86 100 79
Zweijahrige Fachschule Vollzeit 46 68 83 77 84
Gesamtergebnis 6.948 7.201 6.825 7.034 7.014
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Frage 8) Schiilerinnen und Schiiler an beruflichen Gymnasien

Summe von Schiiler an beruflichen Gymnasien

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Anlage 10

Adolf-Reichwein-Schule (Limburg)

Adolf-Reichwein-Schule (Marburg)

Aliceschule (GieRen)

August-Bebel-Schule (Offenbach)

Begemann-Schule (Frankfurt a. M.)

Berufliche Schulen Bebra (Bebra)

Berufliche Schulen des Kreises GroR-Gerau (GroR-Gerau)

Berufliche Schulen des Main-Kinzig-Kreises in Gelnhausen (Gelnhausen)
Berufliche Schulen des Werra-Meiiner-Kreises in Witzenhausen (Witzenhausen)
Berufliche Schulen Eschwege (Eschwege)

Berufliche Schulen Korbach und Bad Arolsen (Korbach)

Berufliches Schulzentrum Odenwaldkreis in Michelstadt (Michelstadt)
Brithlwiesenschule (Hofheim am Taunus)

Carl-Strehl-Schule - Schule fiir Blinde (Marburg)

Eduard-Stieler-Schule (Fulda)

Elisabeth-Knipping-Schule (Kassel)

Europaschule Dr. Obermayr e.V. (Wiesbaden)

Feldbergschule (Oberursel)

Ferdinand-Braun-Schule (Fulda)

Friedrich-Feld-Schule (Gieen)

Friedrich-List-Schule (Kassel)

Friedrich-List-Schule (Wiesbaden)

Georg-Kerschensteiner-Schule (Obertshausen)

Gewerblich-technische Schulen der Stadt Offenbach (Offenbach am Main)
Heinrich-Emanuel-Merck-Schule (Darmstadt)

Heinrich-Kleyer-Schule (Frankfurt a. M.)

Hochtaunusschule Oberursel (Oberursel)

Johann-Philipp-Reis-Schule (Friedberg)

Karl Kiibel Schule (Bensheim)

363
288
153
265

80

68
229
699
222
231
231
323
283

39
152
364

53
286
191
273
476
522
403
217
366
179
118
177
532

394
327
158
275

79
127
247
678
245
228
257
317
307

43
155
418

56
283
194
266
551
579
377
225
393
180
128
201
584

370

339

173
281

78
211
273
759
259
254
307
318
339

42
198
477

42
293
189
245
547
639
386
189
385
183
144
200
629

362
361
217
306

79
216
259
787
258
291
339
282
361

28
242
494

40
270
181
245
529
693
434
195
377
165
144
267
657

383
378
221
295

80
243
290
760
211
260
339
283
392

29
242
462

29
304
171
240
522
752
491
176
390
182
144
241
636
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Summe von Schiiler an beruflichen Gymnasien

2009/2010 2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014

Anlage 10

Kaufmannische Schulen der Universitdtsstadt Marburg (Marburg) 152 167 199 187 220
Kaufminnische Schulen des Lahn-Dill-Kreises (Dillenburg) 366 365 416 403 404
Kaufméannische Schulen Hanau (Hanau) 252 280 283 278 302
Kinzig-Schule (Schliichtern) 388 422 462 425 419
Klinger-Schule (Frankfurt a. M.) 228 259 286 294 301
Landrat-Gruber-Schule (Dieburg) 352 375 373 398 417
Ludwig-Geissler-Schule (Hanau) 428 426 416 356 357
Maria-Ward-Schule BS (Bad Homburg) 18
Max-Eyth-Schule (Dreieich) 196 243 2659 266 276
Max-Eyth-Schule (Kassel) 270 330 334 353 323
Max-Eyth-Schule Alsfeld (Alsfeld) 237 245 226 233 267
Peter-Paul-Cahensly-Schule (Limburg) 520 587 579 652 616
Private Handelsschule Herrmann, Dr. Jordan e.K. (Fulda) 15 29 38 45 48
Rackow-Schule Frankfurt GmbH (Frankfurt a. M.) 9
Richard-Miiller-Schule (Fulda) 242 319 356 377 355
Saalburgschule Usingen (Usingen) 121 120 123 134 114
Theodor-Heuss-Schule (Offenbach am Main) 206 205 220 198 216
Theodor-Heuss-Schule (Wetzlar) 313 459 490 508 485
Theodor-Litt-Schule (GieRen) 112 100 93 99 99
Vogelsbergschule Lauterbach (Lauterbach) 140 167 171 184 160
Werner-Heisenberg-Schule (Risselsheim) 211 209 232 191 197
Werner-von-Siemens-Schule (Wetzlar) 167 195 188 172 150
Wilhelm-Knapp-Schule (Weilburg) 156 169 191 202 238
Gesamtergebnis 12.855 13.943 14.695 15.034 15.137
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